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ΠΡΟΚΟΠΗΣ ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΣ: ΕΛΑΦΡΥΝΣΗ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΧΡΕΟΥΣ ΜΕ ΡΗΤΡΑ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

 

Στα πλεονεκτήματα και στις απειλές της παγκοσμιοποίησης και στους όρους της ανάπτυξης 

στην Ευρωπαϊκή Οικογένεια αναφέρθηκε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, κ. Προκόπης 

Παυλόπουλος, κατά την ομιλία του στην επίσημη τελετή έναρξης του 3ο Οικονομικού Φόρουμ 

των Δελφών που λαμβάνει χώρα στους Δελφούς από την 1η έως τις 4 Μαρτίου.  

  

Ο κ. Παυλόπουλος τόνισε ότι πέρα από τα πλεονεκτήματα, η παγκοσμιοποίηση εγκυμονεί και 

μερικές απειλές και προκλήσεις, όπως η μεγάλη κρίση χρέους που υπάρχει στην Ευρώπη.  

Όπως εξήγησε, η Ευρωζώνη είναι εκτεθειμένη γιατί παράγει δικό της χρέος μέσω των 

πολιτικών λιτότητας που ακολουθεί, το οποίο προστίθεται σε αυτό που υφίσταται λόγω των 

παγκόσμιων επιπτώσεων και συνθηκών,  την ίδια στιγμή που δεν διαθέτει τα κατάλληλα μέσα 

για να αμυνθεί, όπως για παράδειγμα οι ΗΠΑ. «Οι πολιτικές λιτότητας που ακολουθούνται 

συρρικνώνουν το ΑΕΠ, δεν προάγουν την ανάπτυξη και εκτοξεύουν το χρέος το σύνολο της 

Ευρωζώνης» σημείωσε χαρακτηριστικά. 

  

Για όλους τους παραπάνω λόγους, όπως εξήγησε, θα πρέπει να ληφθούν μέτρα όπως η 

θέσπιση κανόνων, η διάθεση των κατάλληλων δημοσιονομικών εργαλείων για την 

αντιμετώπιση των κρίσεων από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, η τέλεση του Eurogroup με 

διαφανείς όρους και η μετατροπή του ESM σε Ευρωπαϊκό Νομισματικό Ταμείο, ώστε να 

αποφεύγεται η ανάμειξη του ΔΝΤ το οποίο δεν έχει την απαιτούμενη εμπειρία της Ευρωζώνης 

και του ευρώ. 

  

Παράλληλα, αναφέρθηκε και στο ελληνικό χρέος τονίζοντας ότι χρίζει περαιτέρω ελάφρυνσης 

με ρήτρα ανάπτυξης, αφού τα βραχυπρόθεσμα μέτρα που αποφασίστηκαν δεν αρκούν και 

προσέθεσε πως η οικονομική κρίση της Ελλάδας δεν πρέπει να αντιμετωπίζεται ως 

μεμονωμένη περίπτωση αλλά ως ένα «case study» για το πως θα αντιδρά εφεξής η Ευρώπη 

σε αντίστοιχες περιστάσεις. 

  

Η ετήσια συνδιάσκεψη διοργανώνεται υπό την αιγίδα της Α.Ε. Προέδρου της Δημοκρατίας κ. 

Προκοπίου Παυλόπουλου από την αστική, μη κερδοσκοπική εταιρεία «Οικονομικό Φόρουμ 

Δελφών». Η διοργάνωσης πραγματοποιείται με την υποστήριξη  της περιφέρειας Στερεάς 

Ελλάδας και του Δήμου των Δελφών.  
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